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Životní prostředí ve městě 
 

Ročenka 2013 
 

Ročenka Svitavy – životní prostředí 2013 je zpracována tak, aby podala souhrnnou informaci o stavu 
životního prostředí ve Svitavách. Je již devatenáctou publikací. Prvních osmnáct dílů bylo postupně 
věnováno letem 1995-2012. Je určena nejen orgánům městské a státní správy, ale i široké odborné i laické 
veřejnosti. Obsah ročenky je členěn podle jednotlivých složek prostředí: ovzduší, voda, městská a 
příměstská krajina, odpady a zvířata kolem nás. Další údaje jsou obsaženy v tematicky různorodých 
dodatcích.  
Cílem této zprávy je popsat změnu životního prostředí ve Svitavách v období 1995 až 2013, analyzovat 
příčiny dosavadního vývoje a naznačit další vývoj. 
 
V roce 2013 došlo ke zlepšení stavu životního prostředí ve Svitavách i k vytvoření podmínek pro zlepšení 
tohoto stavu v příštích letech: 

• ovzduší 

Kvalita ovzduší z pohledu spektra základních sledovaných škodlivin při srovnání s posledními roky nijak 
nevybočovala z nastoleného trendu. Koncentrace kovů jsou ve vztahu k ostatním sledovaným lokalitám 
relativně nízké a Svitavy se zařazují mezi lokality s nejnižším stupněm znečištění.  
• pitná voda 
Dobrovolný svazek obcí Skupinový vodovod Svitavy zbudoval v rámci investiční akce „Opatření na 
zlepšení kvality pitné vody a dostavba skupinového vodovodu – II. etapa“ dva nové vrty v prameništi 
Olomoucká a Lány.  
V roce 2013 byl ještě před napojením nových zdrojů zaznamenán mírný pokles obsahu dusičnanů v pitné 
vodě. Průměrná kvalita vody v tomto ukazateli činila 17,55 mg/l, což představuje proti roku 2012 nárůst o 
3,88 mg/l. 
V roce 2013 byla provedena rekonstrukce vodovodu v ul. Tolstého a realizace odbočení z vodovodního 
řadu v ul. Bezručova do ul. Mostní, Šafaříkova a Seifertova před provedením úpravy nového povrchu na 
komunikace I. třídy.  
• odpadní voda 
V roce 2013 byla provedena rekonstrukce přečerpávací stanice na kanalizaci v ul. U Mlýna, která řeší nově 
i protipovodňové opatření v této lokalitě a oprava havarijního stavu části kanalizace v ul. Neumanova. 
Realizace těchto akcí bude mít vliv na další snížení znečištění povrchových i podzemních vod, zamezení 
průsaku balastních vod do kanalizace a zlepšení tlakových poměrů v kanalizaci.  
Provoz ČOV se vyznačoval poměrně vysokou stabilitou procesu a vysokou účinností čištění. Komplikace 
způsobovala probíhající intenzifikace ČOV. Pozornost byla zaměřena především na odstraňování fosforu a 
dusíku z vypouštěných odpadních vod. 
• protipovodňová ochrana města 
V roce 2013 pokračovala příprava na dokončení protipovodňových opatření na řece Svitavě. Závěrečná 3. 
etapa, v úseku od Svitavského rybníka po Komenského náměstí, zahrnuje zkapacitnění koryta řeky Svitavy 
a mostů a lávek.  
Současný propočet nákladů na dokončení úpravy řeky Svitavy od Komenského náměstí po Dolní rybník 
bez rekonstrukce mostů a lávek přesahuje částku ve výši 100 mil. Kč. Realizace díla bude záviset na 
podmínkách pro financování těchto projektů z národních zdrojů, případně ze zdrojů Evropské unie. 
Prozatím je zajištěno stavební povolení na realizaci díla.  
 
 



 
 
Pro zachycení vody v krajině jsou rozpracovány projektové dokumentace pro zbudování dalších suchých 
retenčních nádrží, dílčí úpravy vodních toků a revize nejproblematičtějších míst se zatápěním nemovitostí 
z městské kanalizace při přívalových srážkách.  
• odpady 
Celkové množství vyprodukovaných komunálních odpadů občany města Svitavy činilo v roce 2013 celkem 
3 868,0 tun. Přestože je na skládkách ukládáno velké množství komunálního odpadu, 2 922,4 tun, podíl 
vytříděných a znovu využitelných složek odpadu dosáhl v roce 2013 hodnoty 945,6 tun, což z celkového 
množství komunálnímu odpadu činí 24,5 %. Podíl vytříděných složek (papír, plasty, sklo) tedy zůstává na 
přibližně stejné úrovni, jako tomu bylo v roce 2012.   
Příznivý je rovněž trvalý dlouhodobý růst těchto vytříděných složek. Snižující se množství komunálního a 
velkoobjemového odpadu má také příznivý vliv na cenu poplatku za komunální odpad, kterou město platí 
společnosti LIKO SVITAVY a.s. Při rostoucích nákladech na provoz svozu a při zvyšujících se zákonných 
poplatcích za uložení odpadů na skládkách poplatek od občanů zůstává v podstatě na stejné úrovni. 
V roce 2013 se podařilo průběžně likvidovat nově vznikající nepovolené skládky odpadu na pozemcích 
v majetku města. Z rozpočtu města byla na tuto činnost vynaložena částka ve výši 114 tis. Kč. 

Ekoznámka 
Ekologická komise Rady města Svitavy a odbor životního prostředí vyhlásili i v letošním roce výtvarnou 
soutěž „Ekoznámka“, která je určena pro žáky II. stupně svitavských škol, prvního stupně Gymnázia a 
základní umělecké školy. Vyhodnocení kreseb provedla firma MS Studio. Všichni vítězové obdrželi věcné 
ceny. Pořadí na prvních třech místech v jednotlivých kategoriích jsou k dispozici v aktualitách na webu 
města.                                                                                                                                            Marek Antoš 

Kategorie Jméno Škola 

Absolutní vítěz celé soutěže Anna Bulvová Gymnázium Svitavy 

OVZDUŠÍ Tereza Bejčková Speciální ZŠ Svitavy 

VODA Zdeněk Janko Speciální ZŠ Svitavy 

MĚSTSKÁ A PŘÍMĚSTKÁ  
KRAJINA 

Lucie Barochová Speciální ZŠ Svitavy 

ODPADY František Pešl ZUŠ Svitavy 

ZVÍŘATA KOLEM NÁS Jana Dynková ZUŠ Svitavy 

MĚSTO SVITAVY Alexandra Fialová ZŠ Felberova, Svitavy - Lány 

 


